

反家庭暴力立法公众态度调查： 超八成被调查者认为有必要

□新华社北京3月13日专电（记者 李菲）

“反家庭暴力立法公众态度调查”结果发布会13日在京举行。公众态度调查显示，84.9%的被调查者认为有必要针对家庭暴力立法；93.5%的被调查者支持全国妇联和有关部门推动专门立法。

全国妇联权益部部长蒋月娥在发布会上介绍本次调查的方法、样本分布、被调查者情况及调查内容时表示，本次公众态度调查属于

民意调查。电话调查是目前国内外经常采用的民意调查方法之一。调查随机抽取并拨打了14643个电话号码，最终获得1025个有效调查样本，有效样本的成功率为7%。1025个有效样本来自20个省、自治区和直辖市。在被调查者中，男性占41.2%，女性占58.8%，平均年龄为38.9岁。

据介绍，本次调查内容主要涉及四个方面：第一，公众对“家庭暴力”一词的知晓率；第二，公众对家庭暴力是否违法的认知；

第三，公众对反家庭暴力立法必要性的态度；第四，公众对全国妇联和有关部门推动反家庭暴力立法的态度。

调查结果显示，87.3%的被调查者听说过“家庭暴力”这个词语，“没听说过”的占12.7%；86%的被调查者认为家庭暴力是“违法”行为，9.4%的被调查者表示“说不清”，认为家暴是“家务事，不违法”的占4.6%；84.9%的被调查者认为有必要针对家庭暴力立法；93.5%的被调查者支持全国妇联和有关部门

推动反家庭暴力立法。

据了解，在我国，家庭暴力的频繁发生引起了全社会的关注。全国妇联一直致力于反对家庭暴力，并为此做了大量工作。去年，全国人大常委会法工委启动了反家庭暴力法的立项论证工作。为了解公众对“家庭暴力”的认知、对反家庭暴力立法的态度，配合全国人大法工委开展立项论证，2011年底全国妇联权益部委托华坤女性生活调查中心，开展了“反家庭暴力立法公众态度调查”。



白海豚“迷路” 众人救助

3月12日，众人用担架将“迷路”的中华白海豚救起。

当日，广东佛山南海区罗村的河道里出现了一只背鳍和尾鳍都受了伤的中华白海豚，经过多部门联合营救，这条白海豚被成功救上岸并被立即送往珠江口中华白海豚国家级自然保护区进行救治。专家初步判断，这条受伤的白海豚是因回声定位系统受损而迷失方向，才误入佛山河道的。

（新华社发）

国防科工局： 嫦娥三号转入正样研制 明年飞天登月

□新华社北京3月13日电

记者13日从国防科工局获悉，经探月工程重大专项领导小组会议审议，我国探月工程二期嫦娥三号任务正式由初样研制转入正样研制阶段。嫦娥三号探测器计划

2013年发射，进行月球软着陆探测与月面巡视勘察。

探月工程二期的主要目标是实现月球软着陆探测与月面巡视勘察，包括嫦娥二号、嫦娥三号和嫦娥四号任务。嫦娥三号任务是其中关键一步，将突破月球软着陆、月面巡

视勘察、月面生存、深空测控通信与遥操作。这将是我国首次实现地外天体上的软着陆，标志着我国月球和深空探测技术的新跨越。

今年2月，国防科工局发布了二期工程“先导星”嫦娥二号卫星获得的7米分辨率、100%覆盖全月球

表面的全月球影像图，这是目前国际上分辨率最高的全月球影像图。

嫦娥二号在国际上首次实现从月球轨道飞往日地拉格朗日L2点开展科学探测。目前，嫦娥二号已在L2点安全绕飞6个多月，获取了大量空间环境科学数据。

湖南一副局长疑欠高利贷失踪数月 单位登报寻人

□据中新网

最近，湖南省郴州市街头巷尾都在议论一件事：该市农机局副局长王昌宏连续几个月来都没去单位上班，农机局甚至成立了“寻找副局长专门小组”，并在《郴州日报》登出寻人启事，但王昌宏依然杳无音信。当地组织、纪检部门称，将介入调查处理此事。

王昌宏是郴州市农机局的三把手，分管农机推广等工作。他的同事说，王为人性格孤僻，不喜欢他人过问自己的工作生活。

郴州市农机局政策法规科科长戴恒焯说，去年11月29日下午4点多，有人来局里找他，说是他的手机打不通，戴恒焯在当天下午5点钟拨打王的手，总是显示“号码有误”。第二天，戴恒焯就向单位汇报了此事。

王昌宏的突然消失在农机局上下产生了不小的震动，为此，该局成立了“寻找副局长专门小组”，戴恒焯被任命为组长。戴恒焯说，现在局里很着急，他天天打电话给王昌宏，但总是联系不上。今年2月24日，该局在《郴州日

报》登报寻找王昌宏。

登报寻人后，之前的秘密寻找一下变得路人皆知，这让农机局很尴尬，可王昌宏还是没有半点消息。不过，在去年12月9日，王昌宏的母亲给农机局送来了一张王的请假条，上面写着“我因身体不适，要到外地调养一段时间，请批准”。

记者联系到了王昌宏的母亲，她告诉记者，隐约听说儿子在外面欠了巨额高利贷，但具体欠多少她并不知情，现在她也每天给王昌宏打电话，可一直打不通。

农机局工作人员向记者回忆，

今年2月的一天，苏仙区法院法官到单位找过王昌宏，说有人起诉了王昌宏。据苏仙区法院工作人员介绍，王昌宏是因为欠款被起诉的，数额是20万元。记者准备联系原告，可对方并不愿露面，经过一番周折，记者又找到另一位债主易先生。易先生说，2007年王昌宏借了他30万元，现在人都找不到了。易先生还说，这还只是冰山一角，据初步估计，王昌宏差不多有三四百万元的债务，这些钱很大一部分是高利贷，主要被他用来投资做生意。

共舞

明日“金木相合” 天宇演精彩“二人转”

□新华社天津3月13日电（记者 周润健 蔡玉高）

3月15日晚，天宇将上演金星合木星的奇特天象，届时，这两颗明亮的行星将近距离接触，为公众上演一幕精彩的“二人转”。

金星是太阳系八颗行星中最亮的，我国古代称之为“太白”，西方人称它为爱神“维纳斯”，充满着浪漫色彩；木星则是太阳系八颗行星中出名的“大个子”，亮度仅次于金星。作为行星中较为明亮的两颗，二者的相合往往会吸引很多眼球。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，北京时间3月15日19时左右，在西方天空，金星与木星相合，二者距离非常接近，角距离为3度多。相合期间金星的目视星等约为-4.5等，木星约为-2.1等。

天文专家表示，如果使用小型望远镜观测，公众可以看到金星有着类似上弦月的相位和木星的深色云带以及它的四颗伽利略卫星。有趣的是，3月25日至27日，一弯蛾眉月也会来到这片天区凑趣，与金星和木星做伴，形成“双星拱月”的天象美景，喜欢天文摄影的公众千万不要错过。

奇迹

俩民工从27楼电梯井坠下， 冲破12道防护网生还

□据《扬子晚报》

12日上午，两名民工站在南京六合南门的桥西安置房建筑工地27层高楼电梯井口的竹篾垫上干活时，可能是两人重量超负荷，脚下的竹篾垫子突然坍塌，两人竟从27层楼上直坠而下，穿越了12道防护网最后掉落在一楼防护网上的两人竟奇迹生还。两名民工经医生检查，只是全身多处骨折和软组织挫伤，并无生命危险。目前当地正对该起事故作进一步调查。

不幸

四川一大巴翻入深沟， 15人死亡6人受伤

□新华社四川阿坝3月13日电（记者 苑莹）

截至记者发稿时，发生在四川省阿坝藏族羌族自治州317国道的车祸已致15人死亡，6人受伤，伤员已被送往州医院抢救治疗，救援工作目前已经结束。

记者从自治州有关部门获悉，13日12时30分左右，一辆大巴在阿坝州境内鹧鸪山一侧翻入约百米深的山沟里。记者火速赶往事故现场。在事故现场，记者看到，已清理出14具遇难者遗体。

据抢险救援人员介绍，事故现场位于国道317道鹧鸪山隧道西出口外，离西出口一公里左右的拐弯处。事故车辆的车牌号为“川U20777”。客车由成都开往自治州首府马尔康县。事故发生时实载21人。